AALLA KAJUHUHA

"Юности у меня

будто и не было"

Она была первой. Как Гагарин в космосе. Как

- Счастлива ли я?.. Да, очень. Я мечтаю стать

фотомоделью, сняться в кино, путешествовать по

иру, — улыбалась самая красивая девушка столиы, бойко отвечая на вопросы журналистов.

Тринадцать лет назад, в июне 88-го, победи-гельнице первого конкурса "Московская красави-

а" — десятикласснице Маше Калининой — не было

После победы на Калинину обрушилась всерос-ийская слава. Выпускные экзамены девочка сдавала

д прицелом теле- и фотокамер. Около ее квартиры на урской дежурила милиция. — Нам было страшно за дочку! Мы не ожидали, что

акие испытания ее ждут... — с болью в голосе вспоми

есла документы с опозданием на пять минут, и вредные

Маша получила свой титул. Дескать, и дедушка у нее— Михаил Иванович Калинин. И папа трудится личным вра-

рали по блату, жива до сих пор. Никто не хотел верить,

усникова. — Папа v нее вообще был пенсионером Первый приз конкурса не хотели присуждать.

го Маша — из обычной семьи! — смеется Марина Па-

Через месяц московскую красавицу "прокатили" на тупительных в Институт иностранных языков: она при-

Газеты описывали способы, при помощи которых

Легенда о том, что "московскую красавицу" вы-

айе Кэйлина исполняется тридцать...

ет Федор Калинин.

етки отказались их принять.

В сентябре 2001-го голливудской актрисе Мэ-

Из оперативной сводки: МВД Чувашской республики:

Шурочка Петрова — "Мисс "Московский комсомолец".

До 20-летия Шура Петрова не дожила ровно один

 — Шурка была уникальной личностью, — вздыхает Марина Круглова, вице-президент конкурса "Мисс Россия". — Могла ид-

"16 сентября 2000 года неустановленное лицо произвело несколько выстрелов в Константина Чувилина, 37 лет, Радика Ахметова, 31 год, и Александру Петрову, 19 лет. Все

"Мисс Россия-96", "Мисс Модел Интернешнл-97". Она лю-

била пиццу и гамбургеры, шоколадное мороженое, ночные дискотеки... Любила собирать паззлы и делать подарки.

ти неумытая, непричесанная, но все видели: красавица! Удиви гельно, но при такой фантастической внешности у Шуры не возникало никаких амбиций. Она жила ни о чем не жалея

Чебоксарская девочка Шура Петрова росла на попечении бабушки Гали. Обе цыганистые, жгучие, с роскошными волоса-

ми и безудержной жаждой свободы. Вера в чудо, уже не прису

щая столичным жителям, но оставшаяся еще в провинции, у ба-бушки с внучкой тоже оказалась одна на двоих. "Победительни

ваться признания на международном уровне, не останавли

ляя 16-летнюю Александру за короной "Мисс России"

— шепнула Галина Сергеевна проводнице, отправ-

А как не хотела Шурка забот, обрушившихся через пару дней! Словно предчувствовала, что не будет у нее прежней свободы. И лбом, и собственными нервами заставят ее доби-

TOJAS TPABJA

По каким параметрам отбирать крас

эпоху ранней демократии конкурсы красоты казались глотками свежего воздуха, случайно прорвавшимися сквозь железный занавес. Первое шоу прошло летом 1987 года, на празднике нашей газеты. Победительницей стала 18-летняя студентка Маша Глазновская. В редакцию пачками пошли отклики. Кто-то требовал осудить "развратниц". Но большинство жаждало

Именно "МК" стал рулевым и городского конкурса красоты. А курировал все комсомол и управление культуры горкома партии

виц? Этого мы не знали, — вспоминает журналистка Гарусникова, член оргкомитета. — Решили наконец, что

участницами могут быть и замужние женщины, и иногородние. Например, приехала из Одессы. отвергли сразу и остановились на более общем: "Московская

одна из призерш, будущая актриса Оксана Фандера, Название "Мисс Москва"

Вылитая Гретхен из сказок братьев

Гримм. Белокурая. С голубыми глазка-

ми и пухлыми губками. Когда 20-лет-

Она была любимицей публики, и ее победа на конкурсе "Московская красавица-89" не вызывала сомнений.

Вторая "Московская красавица" за-

вершилась конфузом. Девочек, вышедших в финал, подловил фото-

граф и заставил... раздеться. "Он клялся, что сделает фото, которые пригодятся для дальнейшей работы.

Мы не знали, что это — в "Плей-

Ставился вопрос о том, чтобы за амо-

ральное поведение лишить победительниц подарков и званий.

стка Марина Парусникова. — Больше конкурсов я не проводила. "МК" тоже

В пищевом институте, где училась

первыи супруг ларисы

Меня вызвали "на ковер" и потребовали объяснений, — рассказывает организатор "Красавицы" журнали-

бой"..." - рыдали барышни

от них отошел.

няя Лариса Летичевская улыбалась -зал рукоплескал.

ШУРА

"He хочу ни о чем жалеть..."

ваться ни на секунду... Так поступали все. А она — не хотела. Потенциал конкурсанток мы видим еще на репетициях, говорит Марина Круглова. — Сразу чувствуется: из одной девочки, пусть даже самой распрекрасной, не получится ничего. А другая горы свернет, лишь бы стать звездой. Лена Рогожина— "Мисс Россия-97". Ничего особенного, милая мордашка... Соперницы, шутя, дразнили ее Мартышкой. Под "Самару-городок" учили танцевать, а Лена оставалась неуклюжей. - Сейчас-то она лучше всех. Положение обязывает: всетаки "Мисс Европа-99", в кино снимается, работает в крупном мировом агентстве... — гордится Круглова. — Но каков характер! Бывало, является ко мне: "Что нужно сделать?" — "Худеть!" И она, несчастная, неделями сидит на

На горизонте у Шуры Петровой замаячил сумасшедший контракт с агентством "Форд". "От тебя требуется постричь волосы, выучить английский и сбросить пару килограммов", — пре-

Единственно, что она следала. — сходила в парикмахер

— Любимые словечки у Шурки были: "А зачем?" и "Неохога!" — вспоминает Марина Круглова. — Нет, чтобы репетировать дефиле: играет на компьютере.

В наказание королеву красоты "отконвоировали" из Москвы обратно в Чебоксары. Пусть, мол, посидит и подумает, что теряет. Вернется — шелковая станет.

"Марина, я не вернусь. Выхожу замуж", — сообщила Шура в телефонном разговоре попечительнице. И наотрез отказалась участвовать в показе элитной коллекции одежды, запланированной на 17 сентября: "Неохота тащиться в Москву — у меня день рождения, к нам с Костей друзья придут, я вкуснятины наготовлю. Их еще много будет, показов этих..

Их пару прозвали "Красавица и чудовище". Слава Константина Чувилина в Чебоксарах была ничуть не меньше славы первой российской красавицы. Крупный городской "авторитет". Старше своей избранницы на семь лет. Иные обвиняли девушку, нто она связалась с ним корысти ради. Другие верили в любовь с

— Мне кажется, что Константин воспринимал Шуру как ре-бенка, о котором нужно заботиться. Он дал ей родительскую лас-ку, которой Шурке не хватало, — размышляет Марина Круглова. Приходил ли преступник именно за "Мисс Россией-96", или та, находясь с женихом, стала невольной жертвой бандитских

разборок? Поговаривают, что после выполнения заказа киллера риехавшего из Казани, ликвидировали. Убийство Петровой и ее гражданского мужа не раскрыто.

MUDULINI

NYPUNNVINA

каждому

вырваться

из болота"

удается

ражданского мужа не раскрыто.
А сводной сестре Александры Петровой, Катюшке, сравня-пось 14 лет. Самый модельный возраст. И красавица та — как

Девочка из Подольска Юля Курочкина. Единственная наа соотечественница, занимавшая мировой трон. Ее победа на конкурсе "Мисс Мира" в далеком 92-м году, на волне моды на все русское, стала сенсацией. На мировое шоу Юлю Курочкину делегировали случайно. Та принимала участие в показе шуб "Мягкое золото России". Дефиле ысоченной красавицы (185 см) произвело впечатление: Юля отравилась в африканский город Солнца— Сан-Сити. Все вроде бы расписали заранее: главный приз отдадут анг

личанке, русские в лучшем случае войдут в двадцатку. И вдруг аут-сайдер Курочкина становится первой! На церемонии награждения девушки не нашлось даже вечернего платья — его одолжила под-Наиболее престижный и дорогой конкурс красоты — "Мисс Мира". Его придумали более полувека назад англичане, супруги

Морли. В противовес им американцы создали "Мисс Вселе ную". В планетарном масштабе правят не деньги, а политика. По статистике, на "Мисс Мира" обычно выбирают смуглую брюнетку из развивающейся страны, — объясняет Татьяна Андреева, директор конкурсов "Мисс Москва" и "Краса России" (победительница последнего эксклюзивно представляет нашу страну на "Мисс Мира").

После Курочкиной лучшее достижение "наших" - пятое место 17-летней Риты Кравцовой из Казахстана на "Мисс Мира-

Целый год Юля Курочкина оставалась в центре внимания, пу-

тешествовала, занималась благотворительностью...
— В "Ред старз" она появилась уже после своей победы, — заспоминает Виталий Лейба, президент "Ред старз". — У нее была

мная голова, хорошие ноги. У нее было раскрученное имя. И я решил, что и самой Юле, и агентству не помещает, если она поработает у нас секретарем,
"Мисс Мира" отвечала на звонки поклонников и журналистов

Ее сопровождало несколько охранников. Бесконечные интервью, участия в телешоу, тусовки в элитных заведениях, легкомысленны

знакомства— казалось, в жизни коронованной особы есть все... — Но однажды Юля сказала: "Я хочу уйти", — недоумевает гла ва "Ред старз". — Ее, наверное, не устраивала зарплата. Хотя я пла тил ей тысячу долларов в месяц. Я не стал ее удерживать. Не люблю, когда люди от меня что-то требуют.

— Юля Курочкина?.. Даже не говорите нам эту фамилию! — ка-тегорически заявили в дирекции "Мисс России". — Мы давно ниче-го общего с ней не имеем. Слишком уж некоторые верят в свою ис-

ключительность и забывают, кто помог им стать первыми. ...Никто не помнит, когда и почему исчезла Юля Курочкина из модной тусовки. Поговаривали, что она уехала за границу и соблазнила там не то графа, не то князя. Ходили и слухи о том, что экспервая красавица планеты трудится продавщицей в ларьке на за-

дворках Подмосковья... Да Юлька оказалась самой нормальной из всех! — усмеха ется Игорь Микитасов, директор столичного планетария и бывший жених "Мисс Мира". — Москва — большое болото, которое пузырится и булькает. У большинства тусовщиков ничего за душой нет вот они и не тонут. А если о Юльке с ее громким титулом ничего

е слышно — значит, она вырвалась и смогла начать все сначала. Мы искали ее долго и упорно. Но выяснили лишь то, что года етыре назад Юля Курочкина вышла замуж, родила дочь. Ее муж не принадлежит ни к олигархам, ни к бандитам, ни к деятелям <mark>шоу</mark> бизнеса. Он — обычный человек. И живут они той жизныо, в которой конкурсы красоты смотрят только по телевизору.

я не

доставала

девять лет"

"всенародным" конкурсом после "Москов-ской красавицы". Победительницей стала 17-петняя москвичка Юля Суханова. В том, что ервая "Мисс СССР" на все сто использует выпавший ей шанс, я не сомневалась с самого начала. И уж точно была уверена, что лет через десять Юля будет жить в собственном доме где-нибудь в Париже или в Нью-Йорке. Я знаю, о чем говорю: мы учились в одной школе...

"Мисс СССР-89" стал вторым по счету

школе сделала модную "химию" (хоть теперь и оспоминает об этом с содроганием). Потрясающе мела "держать" спину. Выглядела старше сверстиц, что среди подростков считается безусловным

В пятнадцать лет она стала самой юной уча-стницей первой "Московской красавицы". Из трех тысяч москвичек Юлю отобрали в число 36 финаисток. После этого ее "биографией" стали инте ишь одна перемена: она стала тщательно подсчи вать калории в глазированных сырках в школь

После конкурса нас повезли кататься на теплоходе. Главное впечатление от той поездки: половина конкурсанток перестала со мной разговаривать.
— А подарки были?

Через три месяца после конкурса Юля уехапа в Штаты. И в Москве появилась лишь спустя... евять лет, в 1998 году. Погостила неделю. Сле ующий визит, в 99-м, длился немногим больше Гак что общались мы с Юлей исключительно по

ике. Думала, закончится контракт с агентством еду. Но контракт продлили, а затем появились и аругие работодате

ались предложения: контракты с Metropoliten и парижским агентством Carin, показы у Donna Caran Ralph Lauren.

— Я здесь практически выросла. В прямом и переносном смысле: приехала с ростом 172 см, а сейчас — 176 *(смеется).* У меня квартира в Манкэттене и еще дом под Нью-Йорком, на побере жье. Сейчас у меня контракт с агентством "Форд" И еще я открыла свою компанию: продаю медицинское и спортивное оборудование — не век же

- Ты общаещься больше с американцами

- Я, конечно, знаю здешних русских. Но дружу в основном с американцами. Мы хорошие друвыя с Тико Торесом из группы "Бон Джови" — зна

— A сама-то замуж не вышла?

ва с половиной года встречалась с одним персидским принцем. Удивительно, но мы с ним были чень похожи — только он темный, а я светлая. Нас

Почему же ты не стала принцессой?.

-355

Последовал чисто американский "политкорректный" ответ: О, это очень личный вопрос. Скажем так: я ушла от него.

Может быть, Юля вновь приедет погостить: в России у нее две родные сесры и брат. Но о том, чтобы переехать навсегда, видимо, не идет и речи. О Москве Юля теперь отзывается скорее как иностранная туристка: восхищается отрес врированным центром и приходит в ужас от бомжей и криминальных сводок

Советский Союз рухнул. О "Москов-ской красавице" забыли. Ее воскре-сила в 1993-м Татьяна Андреева. и мама" Название шоу приблизилось к мировым стандартам: "Мисс Москва". Париса Летичевская, студентов мужского пола можно было отыскать только с фонарем. Она растерялась, когда после победы превратилась в объект внимания. Первой любовью Ларисы стал мужчина намного старше. Он был переводчиком, бемного старше. Он оыл переводчиком, безумно в нее влюбился, но...
— Я не думала, что это навсегда. Я была молодая и глупая: казалось, первое — хорошее, а дальше будет еще лучше. По выгодному контракту девушка уе-хала работать в Турцию. "Наша Клаудиа Шиффер!" — нарекли Летичевскую местные журналисты. Ее снимали в кино в ронеземной красоты — считался в Турции завзятым плейбоем. Их жизнь напоминапа мелодраму: они жили в фешенебель ных отелях, ели изысканные деликатесы в добычей папарацци.

сча тлива

жена

OT TOTO, 4TO





дорогих ресторанах, облетели полмира... Каждый шаг красивой пары становился — Мне становилось тошно, когда муж начинал хвастаться, что он такой модный: имеет вертолет, семь яхт... Поэтому и детей не рожала, хотя он настаивал видно, таким способом хотел удержать. На дискотеке в Москве, во время одного из приездов, Лариса встретила нынешнего мужа — банкира Сергея. Друзья смеялись над ним: "Надо быть принцем Нарльзом, чтобы покорить такую женщи Сергей добивался ее долго и упорно. В Турцию Лариса вернулась уже беремен

ной от него. За вещами. Сегодня Лариса Летичевская — жена своего мужа. Иногда ради удовольствия снимается в телерекламе. И растит заменательных дочек — 5-летнюю Машеньку и 2-летнюю Аню. Из уст в уста передают участницы чудесные сказки. Как разведенка по-ехала на "Миссис Вселенную" и в са-

молете встретила суженого - известного спортсмена. Еще один хеппи-энд - судьба актри-

сы Оксаны Фандеры. Она не стала первой на "Московской красавице-88", зато познакомилась с Филиппом Янковским и вошла в знамени тую актерскую династию, подарив

Олегу Ивановичу двух внуков. ские исходы стараются не верить. Кажется, что впе реди все будет только светло. История финалистки конкурса "Мисс Россия" Светланы Котовой, ставшей любовницей киллера Солоника и принявшей смерть вместе с ним, никого и ниче му не научила.

Члены жюри предложили объявить только двух второстепенных "мисс" — чтобы никому не было US8 обидно. Но с самого верха поступил приказ: пообидно. Но с самого верха поступил приказ: по-бедительнице — быты! "Дело серьезное, на весь мир о нем раструбили, и будет несолидно, если королеву так и не выберут, — постановили могу-щественные кураторы. — И хорошо бы, если бы и имя у нашей, советской красавицы было соответ-ствующим: Катя или Маша..." Родители назвали новорожденную Настей. Цепых два месяца щеголяла малышка под этим именем, пока родной дядя не предложил переименовать ее в Ма-

Она все-таки не простая, эта Маша Калинина. По цовской линии родословная Маши Калининой идет аж всю Сибирь меценаты Молчановы и Собенниковы. - Вот составляем генеалогическое древо. Вечера-

ми тоскливо. Кроме Маши у нас никого нет, — говорит Федор Олегович. — Девочка наша — поздняя, желанная динственная... Каждый вечер с женой ждем от нее вонка. Как она там, в Америке?. Между Москвой и Лос-Анджелесом — тысячи кило-

метров. Двенадцать часов разницы, с трудом вмещаюциеся в телефонную трубку. Актриса Мэрайя Кэйлина оворит по-русски безукоризненно правильно. И лишь за заметный привкус чего-то чужого горчит слух. Словно в кофе добавили капельку коньяку. Псевдоним мне придумали уже здесь. Считает

ходит для карьеры в кино. Здесь сложно пробиться русским, а десять лет назад вообще было невозможно... 9 остигла чего-то только потому, что была первой. Трудно вспоминать юность. Впечатления, города, люди смеались, как в калейдоскопе. К сожалению, я почти не ос-

— Теперь ты — настоящая американка? Нет, я осталась русской. Или, скорее, стала че

овеком мира. В России я была раз — в 95-м году. Пожила немного, но перспектив не было. Жалко: там много людей, которые мне искренне помогали. Встречимся ли мы когда-нибудь? Хочется приехать, может лаже в эту осень Первая московская красавица снимает квартиру

Нохо — богемном районе Голливуда. Не замужем. И даже времени на то, чтобы завести собаку, нет: "Я пока не отова нести ответственность за кого-то Недавно Калинина снялась в одной из серий фан-

гастического сериала, наподобие "Секретных материа лов". Она сыграла одинокую русскую девушку, родитеи папа в Москве уже давно потеряли счет времени и не верят, что их дочь стала взрослой. Маша, цыпленок, возвращайся! — повторяет

как заклинание, отец первой московской красавицы од конец разговора он не выдерживает: — Не знаю, мо кет быть, для всех нас было бы лучше, если бы дочка не частвовала в том конкурсе. Он не сделал нас счастл ыми — только одинокими...

CYXAHOBA "Свою корону

ресоваться все — от первоклассников до учите лей. Вот засветилась в одном из первых видеокли леи. Вот засветилась в одном из тервых видеоми-пов. А вот в числе других "перестроечных" красо-ток поехала в Польщу... У любой ее сверстницы по-сле нежданно свалившегося успеха наверняка по-ехала бы крыша. В Юлином поведении произошла

Конкурс шел в прямом эфире, что позволило сделать его "всенародным шоу": телезрите-ли могли голосовать за понравившуюся де-вушку. "Мисс ТВ" автоматически попадала в

вушку. Мисс ты автомати состительного пяти финалисток.
— Я знала, что меня выбрали "Мисс ТВ", — вспоминает Юля. — Но когда ведущий сказал, что мнение жюри совпало с выбором телезрителей, со мной случился шок...

- Кроме "платья королевы", короны и телевизора я ничего не получила. Корона лежит где-то в коробке - я ее лет девять не доста-

елефону.
— Я сперва не собиралась оставаться в Аме-

Начинала Юля с рекламы йогурта и мороже-ного. Потом стала сниматься для каталогов, а пос-ле того, как окончательно "адаптировалась", посы-

работать в модельном бизнесе! или русскими?

шь такого? Он, кстати, скоро женится

- Собираюсь, за американца. А до этого я

аже принимали за брата с сестрой.